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Queste relazioni saranno stampate e di-
stribuite, e iscritte nell'ordine del giorno 
della tornata di sabato 9. 

L'onorevole Zeppa ha presentato una mo-
zione ohe sarà mandata agli Uffici per l'am-
missione alla lettura. 

L'onorevole Rizzo ha presentato un»pro_ 
posta di legge che sarà mandata, agli Uffici, 
perchè ne ammetta la lettura. 

L'onorevole Guicciardini ha presentato una 
proposta di modificazione all'articolo 66 del 
regolamento della Camera. Sarà stampata e 
distribuita e trasmessa alla Giunta del re-
golamento. 

Rizzo. Domando di par la re . 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Rizzo. 
Rizzo. E allo studio presso la Commissione 

un disegno di legge urgente relativo ai Con-
sorzi contro la grandine. Mancano due mem-
bri in questa Commissione. Ora io propongo 
che la nomina di questi due membri sia de-
mandata al presidente. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni in 
contrario la proposta dell'onorevole Rizzo 
s'intenderà approvata. 

(È approvata). 

Guerci. Onorevole presidente, ho presentato 
una interrogazione che ha carattere urgente. 

Presidente. Non è stata ancora letta. 
Guerci. Quando la farà leggere, domandi, 

la prego, all'onorevole ministro se intenda 
rispondermi domani. 

Presidente. Questa sua sollecitazione potrà 
bastare all'onorevole ministro. Se egli rico-
noscerà l'urgenza dell'argomento potrà ri-
spondere domani. 

Palatini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Palatini. 
Palatini. Prego l'onorevole ministro d'agri-

coltura industria e commercio di consentire 
che venga inscritta nell'ordine del giorno la 
mia proposta di legge per la estensione agli 
operai dei boschi della legge sugli infortuni. 

Picardi, ministro d\ agricoltura e commercio. 
Pregherei! l'onorevole [Palatini di non insi-
stere per ora nella sua proposta. Il disegno 
di legge da lui proposto ha trovato già, come 
si vide quando si trattò di prenderlo in 
considerazione, la massima benevolenza da 
parte del Governo. Però il Governo si è con-
vinto che la legge sugli infortunii merita di 

essere ritoccata sia nel senso della estensione 
ad altre classi, sia nel senso del regime del-
l'indennizzo. Questi studii sono quasi al com-
pleto, cosicché fra breve tempo avrò l'onore 
di presentare alla Camera queste riforme 
che l'esperienza ha dimostrato necessaria per 
rendere più efficace e più utile la legge su-
gli infortuni. 

Ora poiché anche nelle proposte del Go-
verno è compresa la estensione della legge 
agli operai addetti al taglio dei boschi, non 
vorrei che si procedesse a questa riforma in 
modo frammentario. Quindi prego l'onorevole 
Palatini di attendere che venga in discus-
sione il disegno di legge ministeriale. Lo 
prego quindi di voler sospendere intanto la 
sua proposta, salvo a riprenderla se il Go-
verno tardasse eccessivamente a* presentare 
questo disegno di legge. 

Palatini. Di fronte all'assicurazione del-
l'onorevole ministro ritiro la mia proposta. 

Luzzatti Luigi. Domando di par la re . 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Luzzatti Luigi. 
Luzzatti Luigi. Ho presentato una proposta 

di legge, la cui lettura è stata già ammessa 
dagli Uffici.. 

Prego l'onorevole ministro e la Camera 
di stabilire il giorno in cui io possa svol-
gerla. 

Si tratta di una proposta riflettente l'au-
torizzazione al Banco di Napoli per alcune 
Operazioni di credito agrario. 

Dì Broglio, ministro del tesoro. Sono agli or-
dini della Camera, ma riterrei opportuno di 
stabilire il giorno di sabato affinchè possa 
prenderne cognizione. 

Presidente. Non essendovi obbiezioni ri-
mane stabilito, che sabato in principio di se-
duta l'onorevole Luzzatti Luigi svolgerà la 
sua proposta di legge. 

Prego il Governo di voler dire quando 
d'accordo si pòssa passare alla elezione di 
alcuni Commissari di cui per effetto della 
formazione del nuovo Gabinetto rimangono 
prive alcune Commissioni. Ad esempio man-
cano otto membri alla Giunta generale del 
bilancio. Poi in altre Commissioni vi sono 
anche altri posti vacanti. 

Giolìtti, ministro dell'interno. Il Governo se 
ne rimette al presidente. 

Presidente. Crede la Camera che possa sta-
bilirsi la nomina di questi Commissari per la 
seduta di martedì ? 


